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у науковій роботі розглядається роль регіональних стратегій розвитку у 
підвищенні інноваційного потенціалу регіону. автор підсумовує, що впро-
вадження європейських стандартів стратегічного планування сприятиме 
розвитку інноваційної галузі. акцентується увага на тому, що застосування 
регіональних стратегій розвитку у державно-правовій практиці підсилює 
можливість «розкриття» регіонального потенціалу.

Ключові слова: регіон, стратегія розвитку, інноваційний потенціал. 

Hrechko Olha
PhD, Junior Researcher of the Research Institute of Providing Legal 

Framework for the Innovate Development of NALS of Ukraine

THE ROLE OF REGIONAL DEVELOPMENT 
STRATEGIES  IN INCREASING THE INNOVATIVE 

POTENTIAL OF THE REGION

The scientific work considers the role of regional development strategies in 
increasing the innovation potential of the region. The author concludes that the 
implementation of European standards of strategic planning will promote the 
development of innovation.  Emphasis is placed on the fact that the application 
of regional development strategies in state and legal practice enhances the 
possibility of “disclosure” of regional potential.
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обрання україною курсу на інтеграцію до Європейського союзу 
вимагає дотримання європейської регіональної політики, приорітет-
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ною тенденцією якої є посилення ролі регіонів. сьогодні саме вони 
визначають основні напрями і динаміку перетворень в економіці, 
формують інноваційне середовище з урахуванням місцевих особли-
востей, опрацьовують і реалізують основні положення регіональної 
науково-інноваційної політики [1], головною метою якої є створення 
умов для розвитку інноваційного потенціалу.  можливості регіону 
в сфері генерування, розповсюдження та використання нововведень 
визначаються його інноваційним потенціалом [2]. у зв’язку з цим 
особливої актуальності набуває впровадження таких механізмів та 
інструментів управління, які сприяють підвищенню інноваційного 
потенціалу регіону.

На сучасному етапі зазнав широкого розповсюдження та засто-
сування новий для україни інструмент ефективного управління те-
риторіями – регіональна стратегія розвитку. регіональна стратегія 
розвитку виконує функцію направляючого вектору державної регіо-
нальної політики. запозичений з Європи він поступово запроваджу-
ється в україні у державно-правову практику управління територія-
ми. досвід багатьох зарубіжних країн у застосуванні цього підходу, 
стрімкий розвиток польщі дозволяє стверджувати про ефективність 
стратегічного планування. слід зазначити, що в останніх європей-
ських стратегіях акцент робиться на інноваційній складовій. так, од-
ним з головних пріоритетів стратегічного планування визначається 
розумний розвиток, оснований на знаннях та інноваціях, стратегічні 
цілі проголошують інноваційну економіку, операційні цілі передба-
чають застосування різних форм інноваційної діяльності.  

Щодо визначення поняття «стратегія» у науковій доктрині існує 
декілька підходів, серед яких на найбільшу увагу, на нашу думку, за-
слуговують такі: 1) вибір генерального напрямку діяльності, і в його 
рамках визначення найбільш ефективних методів, способів, механіз-
мів вирішення виникаючих завдань, досягнення поставлених цілей; 
2) довготривалі принципові установки і наміри, а також плани діяль-
ності; 3) мистецтво планування та управління діяльністю на трива-
лий період [3]. таким чином, регіональну стратегію розвитку можна 
визначити як програмний документ органів публічної влади, який 
визначає генеральний напрямок діяльності на тривалий період та по-
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кликаний забезпечити економічне зростання та високу конкуренто-
спроможність регіону. важливою вимогою до стратегії є врахування 
інтересів майбутніх поколінь.

з економічної точки зору, стратегії регіонального розвитку ма-
ють володіти значним зовнішнім ефектом, поліпшуючи загальне 
економічне середовище й умови розвитку ділової активності, ініці-
ювати зростання ділової активності в широкому комплексі галузей, 
сполучених з пріоритетними галузями виробництва. з виробничої 
точки зору, реалізація цих стратегій має приводити до такого росту 
конкурентоспроможних відповідних виробництв, при якому вони, 
починаючи з певного моменту, виходять на самостійну траєкторію 
розширеного відтворення в масштабах світового ринку, виконуючи 
роль «локомотивів» росту для всієї економіки. з соціальної точки 
зору, реалізація пріоритетних напрямів інноваційного розвитку еко-
номіки має супроводжуватися розширенням зайнятості, підвищен-
ням реальної зарплати і кваліфікації працівників, загальним зрос-
танням народного добробуту [1].

методологічною основою для розроблення та реалізації страте-
гій є методичні рекомендації щодо формування регіональних стра-
тегій розвитку, затверджені наказом міністерства економіки та з пи-
тань європейської інтеграції україни №  224  від  29.07.2002 р., ме-
тодика розроблення, проведення моніторингу та оцінки результатив-
ності реалізації регіональних стратегій розвитку та планів заходів з 
їх реалізації, затверджена наказом міністерства регіонального роз-
витку, будівництва та житлово комунального господарства україни 
від 31.03.2016 р. № 79 (у редакції наказу міністерства регіонального 
розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства укра-
їни від 27 грудня 2018 року № 373), порядок розроблення регіональ-
них стратегій розвитку і планів заходів з їх реалізації, а також прове-
дення моніторингу та оцінки результативності реалізації зазначених 
регіональних стратегій і планів заходів, затверджених постановою 
кабінету міністрів україни від 11 листопада 2015 року № 932. 

відповідно до методики розроблення, проведення моніторин-
гу та оцінки результативності реалізації регіональних стратегій 
розвитку та планів заходів з їх реалізації [4] з метою забезпечення 
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сталого розвитку регіону, підвищення ефективності управління ін-
новаційними процесами у регіоні, створення сприятливого серед-
овища для інноваційної діяльності та підвищення рівня інновацій-
ної та інвестиційної активності регіону здійснюється впровадження 
смарт-спеціалізації у стратегічне планування розвитку регіону. ак-
туальність запровадження моделі смарт-спеціалізації для україни 
посилюється її спроможністю «розкрити» регіональний потенціал 
структурних і технологічних змін, а також здійснити промислову 
модернізацію на інноваційних засадах [5].

слід зазначити, що регіональні стратегії розвитку є обов’язковими 
на усіх рівнях територіальних утворень, оскільки фінансування з 
державного та місцевих бюджетів відбувається на основі плану за-
ходів з реалізації цих стратегій, і більш того звертається увага на 
«якість» стратегій (наскільки вони є обгрунтованими, тобто наскіль-
ки доцільними будуть витрати на заплановані заходи). якість страте-
гії залежить від грунтовності проведеного SWOT-аналізу, на основі 
якого формуються пріоритети та цілі стратегій, відповідно він пови-
нен розроблятися за участю експертів, громадськості, представників 
влади та бізнесу. На основі стратегічного партнерства влади, бізне-
су та інших важливих складових частин громади можливо зміцнити 
конкурентну позицію  конкретного  населеного пункту та активізу-
вати його економічне зростання, підвищити  добробут, створити ро-
бочі місця, залучити інвестиції та  підвищити  якість  життя  для всіх 
мешканців громади [6].

Висновок. стратегії регіонального розвитку як головний про-
грамний документ органів влади сьогодні знаходяться на початково-
му етапі свого становлення, і на нашу думку, завдяки впровадженню 
європейських стандартів стратегічного планування поступово по-
винна відбутися трансформація інноваційної сфери з галузі, розви-
ток якої потрібно підтримувати, у провідну галузь, яка сприятиме 
розвитку інших сфер. відповідно буде вирішена актуальна сьогодні 
проблема фінансування інноваційної діяльності, а також відбудеться 
формування повноцінної регіональної інноваційної інфраструктури 
та розвиток комунікаційних зв’язків між учасниками інноваційної 
системи.
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